JIABOPATOPHA POBOTA Ne §

BU3HAYEHHSA MOAYJIA ITPYKHOCTI PI3BHUX PEHOBUH

Mera:

OOnagHaHHS:

NEPEBIPUTH CHPABEIMBICTD 3aKOHY ['yKa /Ui MPY>KUHU 1 BUMIPATU
KOe(ILIEHT )KOPCTKOCTI I[i€] MPYKUHU.
IITaTUB 3 My(PTOIO 1 3aTHCKa4YeM, MIPYyKUHA, HAOIp TATapIliB B1IOMOI
MacH, JIHIAKa 3 MIUTIMETPOBUMH  TOI1JIKaMHU.

Jlimepamypa: [1] §26

Teopernyni
B1JIOMOCTI.

Cunow npyrcnocmi Ha3UBaIOTh CHUITy, SIKa BUHHUKaE y pasi
nedopmarii T mig gac ix B3aemoii. Jledopmarii moauIaOTh Ha
OPYXKHI, SKI 3HUKAIOTh IIICJIS MPUIWHEHHs i 30BHINIHIX CHJI
(OCKIJIBKH MOJIEKYJIM TiJIa TIOBEPTAIOTHCSA B MTOYATKOBE MOJIOKECHHS),
Ta IJIACTUYHI, KOJIM BITHOBJIEHHS (JOPMHU TiJIa HE BIIOYBAETHCS.

3akoH ['yka BCTaHOBIIIOE JIIHIMHY 3aJI€XKHICTh MK JeopMaliiisiMu
Ta MEXaHIYHUMU HAIPYKESHHSIMH.

3akon I'yka: cuia mnpyXHOCTI NpONoOpLiiHA aOCOTIOTHOMY
BUJIOBEHHIO (CTUCHEHHIO) 1 MPOTUJIEKHA TOMY 3a HAMPSMOM.

F=-kx

ne k - xoeQilieHT MPOMOPIIHHOCTI, U0 XapaKTEPU3YE KOPCTKICThH
npykunu, H/m. Yum Oinblie HOro 3HAa4Y€HHS, TUM MEHIIE
BUJIOBXKECHHS TIPYKUHU T AI€I0 LI€T CUITH.

3Hak MiHyC y Qopmysi 3akoHy ['yka Bkasye, 110 MpyXHa cuja
NPY>KUHU 3aBXKIU HalpsMIIeHA TIPOTUIISKHO 70 aedopmariii. 3aKoH
['yka 3acTOCOBYETBCSI B JMHAMOMETpPAX. 3a PO3TATYBAHHS MPYXKUHU
JUHAMOMETpA CYASTh PO MPUKIAIEHOTO HABAHTAXKECHHS.

HedopmMmaiiito Tijla XxapakTepusye 1 MOro BITHOCHE BHIOBXKECHHS

= —
x, » 1€ Ax - aGCOIFOTHE BUIOBKCHHS (CTUCHEHHS); X - IT0YaTKOBA

TOBXHWHA Tijna. BumoBkeHHs Tima mig dvac Aii Ha HBOTO CHIIU
MOB'SI3aHO 3 BUHHMKHEHHSIM MEXaHIYHOI HAmpyrd BCEpPEAWHI Tila.
MexaHIYHOK HAmpyrow § pO3TATY YW CTUCKY HA3UBAIOThH
B1IHOIIICHHS CHJIM MPY>KHOCTI JI0 TIJIOIII ITOIIePEeYHOro mepepisy Tijia,
NEPIICHIUKYJIAPHOL IO CHJIH:

s F



3HaXO/KEHHS JliarpaMy pO3TATY ISl MPYXKHUX TiT J03BOJISIE
PETyJIOBAaTH iX MEXaHIYHI BJIACTHUBOCTI.

Xis1 poOOTH.

1. 3akpinuTy Npy>XUHY Y MITATHBI1 HA JOCTATHHO BEJIUKIN BHCOTI.

2. ITigBimyroun pizHEe yucio TarapuiB (Big 1-ro 10 4-x), 004UCTITH
JUTSE KOKHOTO BUTIAJKY BIJIMOBITHE 3Ha4YeHHS F=mg , a Takox
BUMIPSIATE BIATOBITHE BUAOBKEHHS MPYKUHU X.

3. Pe3ynbpTaT BUMipIOBaHb 1 0OYUCIIEHD 3aMUILIITh Y TaOIUIIIO:

Ne nocminy m,KT mg,H X, M
1

2
3
4

4. Hakpecnith oci koopauHaT F 1 x, BUOepiTh 3pyuHuii macmrad i
HAHECITh OTPUMAaHI €KCTIEPUMEHTANIbHI TOUKH.

5. Anst oGuuciieHHsl MoXUOKU Tpeba BUKOPUCTOBYBATU Jociis Ned,
00 oMy BiJNOBITa€ HAaMEHIIIA BITHOCHA MOXHUOKA BUMIPIOBaHHS.
OOuucnite MeXKI Fmin 1 Fmax , y SKAX 3HAXOAUTHCS ICTHHHE
3HaueHHs F, BBaxkarouu, 1110 Fuin=F-AF, Fuax=F
+ AF.

[puiimite A F=4 Amg, ne Am — noxuOka Npu BUTOTOBJICHH1
TATApII (7151 OIIIHKY MOKHA BBaxkatH, 1mo 4 m=0,005 xr).
Xmin =X — AXy Xmax =X + Ax, 16 Ax=0,5 MM.

3HalieH1 BEJIMUUHHM 3alUIIITh B HABEICHY HIDKUYE TaOJIHUITIO.

6. Kopucrtyounucs METO/10M OLIIHKK MOXUOKH HEMPSIMHX
BUMIPIOBaHb, 3HANIITh

_ F max _ F min
» Bmin
min Xmax

kmax



7. 3HaliniTe cepenHe 3HavyeHHA K., 1 abcomoTHy MmoxuOKy

BuMiproBanHa AK 3a ¢popmynamu
Kmax+Kmi Kmax -Kmi
kcep — max min Ak — max mln‘

2 ’ 2
8. BuszHauTte BITHOCHY MOXMOKY BUMIPIOBAHHS
& = -100%
kcep
H
F pin H| F g H | Xinins M | Xppgxy M k E k E Kk E AK,— | €k %
mins M max: . cep’ s M

Jlst 00UYnCIICHD:

KoHTpoJibHi
[MATAHHSA.

1 o take nedopmaria? SAxy nedopmarliro Ha3UBAIOTh MPYKHOIO, &
Ky TiactuyHoro? Ha3sithk Buau nedopmairii?

2 o Ha3uBarTh KOPCTKICTIO? SIKa oguHuUIS )KopcTkocTi B CI?




3 Ak popmynoeTbes 1 3anucyeThbes 3akoH ['yka?

4 3AJIAYA.
BanTtax macoro m = 100 xr miaHIMarOTh BEPTUKAJIBHO Bropy 3i
cTanuM NpucKopeHHsaM a=0,5 M/c? Ha TIPYKUHI i3 KOPCTKICTIO
k=100 H/Mm. SIxa BenmuurnHa BUJIOBXKEHHS MPY>KUHH IT1]1 4ac I[bOTO
migHIMa"HHaA?

BHCHOBOK:

Ouinka

3ayBa:keHHS



	1. Закріпити пружину у штативі на достатньо великій  висоті.
	2. Підвішуючи різне число тягарців (від 1-го до 4-х), обчисліть для кожного випадку відповідне значення F=mg , а також виміряйте відповідне видовження пружини х.
	3. Результати вимірювань і обчислень запишіть у таблицю:
	4. Накресліть осі координат F і х, виберіть зручний масштаб і нанесіть отримані експериментальні точки.
	5. Для обчислення похибки треба використовувати дослід №4, бо йому відповідає найменша відносна похибка вимірювання. Обчисліть  межі Fmin і  Fmax , у яких знаходиться істинне значення F, вважаючи, що                   Fmin=F-ΔF,        Fmax = F + ΔF.
	Прийміть ΔF=.4. Δmg, де Δm – похибка при виготовленні тягарці (для оцінки можна вважати, що Δ m=0,005 кг).
	хmin = х – Δх, хmax = х + Δх, де Δх=0,5 мм.
	Знайдені величини запишіть в наведену нижче таблицю.
	6. Користуючись методом оцінки похибки непрямих вимірювань, знайдіть
	,𝐤-𝒎𝒂𝒙.  =,,𝑭 -𝒎𝒂𝒙.-,х-𝒎𝒊𝒏.., ,𝐤-𝒎𝒊𝒏.  =,,𝑭 -𝒎𝒊𝒏.-,х-𝒎𝒂𝒙..
	7. Знайдіть середнє значення ,𝐤-сер.   і абсолютну похибку вимірювання Δ𝐤  за формулами
	,𝐤-сер.=,,𝐤-𝒎𝒂𝒙.+,𝐤-𝒎𝒊𝒏.-𝟐. ,    𝚫𝐤= ,,𝐤-𝒎𝒂𝒙. –,𝐤-𝒎𝒊𝒏.-𝟐..
	8. Визначте відносну похибку вимірювання
	,𝜺-к.=,𝚫𝐤-,𝐤-сер..∙𝟏𝟎𝟎%
	Для обчислень:

